

上海城投控股股份有限公司

2024 年度会计师事务所履职情况评估报告

公司聘请天职国际会计师事务所（特殊普通合伙）（以下简称“天职国际”）作为公司 2024 年度财务及内部控制审计机构。公司从资质条件、执业记录、质量管理水平、工作方案、人力及其他资源配置、信息安全及风险承担能力水平等方面对天职国际 2024 年审计工作中的履职情况进行评估。现将天职国际履职情况评估结果汇报如下：

一、资质条件

天职国际会计师事务所（特殊普通合伙）（以下简称“天职国际”）创立于 1988 年 12 月，首席合伙人为邱靖之，注册地址为北京市海淀区车公庄西路 19 号 68 号楼 A-1 和 A-5 区域，组织形式为特殊普通合伙。截至 2024 年 12 月 31 日，天职国际拥有合伙人 90 人，执业注册会计师 1,097 人，签署过证券服务业务审计报告的注册会计师 399 人。天职国际 2023 年度上市公司审计客户 263 家，其中本公司同行业上市公司审计客户 9 家。

天职国际在事务所层面搭建质量管理架构，包括合伙人管理委员会及其下设的战略与发展委员会、风险管理委员会、薪酬与考核委员会、职业道德与独立性委员会和数智化运营委员会等专业委员会。天职国际制定的质量管理制度，包括

治理规范体系、业务规范体系、管理及运营规范体系和数智化运营体系。

天职国际在项目执行层面实行以项目合伙人为核心并由其承担项目总体质量责任的项目层面质量管理机制。

公司 2024 年年度报告项目（以下简称“本项目”）的项目合伙人、签字注册会计师、项目质量控制复核人基本信息如下：

项目合伙人及签字注册会计师：叶慧，2006 年成为注册会计师，2007 年开始从事上市公司审计，2006 年开始在天职国际执业，2023 年开始为本公司提供审计服务。近三年签署上市公司审计报告 9 家，复核上市公司审计报告 3 家。

签字注册会计师 1：何颢，2024 年成为注册会计师，2012 年开始从事上市公司审计，2024 年开始在天职国际执业，从事证券服务业务 12 年，2021 年开始为本公司提供审计服务，近三年签署上市公司审计报告 2 家。

签字注册会计师 2：田梅，2022 年成为注册会计师，2020 年开始从事上市公司审计，2022 年开始在天职国际执业，2021 年开始为本公司提供审计服务，近三年签署上市公司审计报告 1 家。

项目质量控制复核人：郭海龙，2014 年成为注册会计师，2004 年开始从事上市公司审计，2014 年开始在天职国际执业，2021 年开始为本公司提供审计服务，近三年签署上市公

司审计报告 11 家，复核上市公司审计报告 4 家。

天职国际及项目合伙人、签字注册会计师、项目质量控制复核人等均不存在可能影响独立性的情形。

二、执业记录

天职国际及从业人员近三年因执业行为受到刑事处罚 0 次、行政处罚 1 次、监督管理措施 9 次、自律监管措施 7 次和纪律处分 3 次。从业人员近三年因执业行为受到行政处罚 1 次、监督管理措施 10 次、自律监管措施 3 次和纪律处分 3 次，涉及人员 37 名，不存在因执业行为受到刑事处罚。

本项目的项目合伙人、签字注册会计师、项目质量控制复核人近三年不存在因执业行为受到刑事处罚，受到证监会及其派出机构、行业主管部门等的行政处罚、监督管理措施，受到证券交易所、行业协会等自律组织的自律监管措施、纪律处分的情况。

三、质量管理水平

1. 项目过程管理咨询

天职国际的专业技术委员会统筹管理全所的项目咨询工作，厘定不同职级和岗位在技术咨询方面的职责，明确在线及时咨询和线下书面咨询的适用范围和处理流程，划定引入事务所专家复核的具体场景。

在公司一年来审计工作中，天职国际就公司重大会计审计事项与天职国际专业技术委员会及时咨询，按时解决了公

司相关技术问题。

2. 意见分歧解决

天职国际制定了明确的专业意见分歧解决机制。当项目组成员、项目质量复核人或专业技术委员会成员之间存在未解决的专业意见分歧时，需要咨询专业技术部组，相关咨询意见记录于咨询备忘录。审计业务复核与批准汇总表中需记录审计项目组就其已知悉的专业意见分歧已经解决的结论。对于经咨询专业技术委员会后任存在的重大分歧的事项，则请示天职国际质量（风险）管理委员会进行决策。在专业意见分歧解决之前不得出具报告。关于重大事项意见分歧的基本情况、相关法规规定条文、公司内部专业意见、审计师意见，天职国际与公司管理层、治理层沟通，并向公司董事会审计委员会详细汇报。

在公司一年来审计工作中，天职国际就公司的所有重大会计审计事项达成一致意见，无不能解决的意见分歧。

3. 项目质量复核

天职国际发布的《项目质量复核工作规则》划定实施质量复核的项目范围，确定质量复核人和“专职”质量复核人助理的任职资格和轮换要求，制定详尽质量复核流程和项目质量复核记录要求。项目负责合伙人、项目负责经理、外勤主管的项目团队是业务质量（风险）控制的核心。

在公司一年来审计工作中，天职国际实施了完善的项目

质量复核程序，主要控制措施包括项目组内部三级复核、业务报告批准与签发、业务项目考核与评价等，并由天职国际总所质监与技术支持部在全所范围委派合伙人担任项目质量复核人并监控全所的质量复核工作进度。

4. 项目质量检查

天职国际通过内部规范业务项目及其内部流程管理，明确在业务执行过程中对业务项目组织架构及其人员职责划分、业务分级及其复核体系、业务咨询、分歧解决、工作底稿与业务档案管理以及提供具体业务的技术标准、模板等来管理业务执行中的质量，并通过项目管理系统、审计软件等予以实施。

对于检查和把控 2024 年度审计工作的质量，天职国际根据日常监控工作情况，每周或者不定期的编制并通过发布《风险与技术提示》等方式予以沟通；组织年度业务质量检查并通报检查结果，与年度考核挂钩；每年度编制业务质量与风险控制分析报告，用以评价各种质量控制制度设计和运行的缺陷，并对运行缺陷采取适当的措施予以改进。

在公司一年来审计工作中，天职国际没有在项目质量检查方面发现重大问题。

5. 质量管理缺陷识别与整改

天职国际根据注册会计师职业道德规范和审计准则的有关规定，质量管理主管合伙人、质量风险管理部门定期或

不定期评价在定期监控（如年度质量检查）、持续监控活动中，以及外部检查或其他活动中发现的情况，确定其内部质量管理体系是否存在缺陷，包括监控和整改程序中的缺陷。如存在缺陷的，进一步评价缺陷的严重程度和广泛性，调查导致缺陷的根本原因，设计和采取整改措施。质量管理主管合伙人评价整改措施设计的恰当性以及执行的有效性，必要的情况下，采取适当措施以确保对这些整改措施作出必要调整以使其能够达到预期效果。

综上，在公司一年来审计工作中，天职国际勤勉尽责，质量管理的各项措施得到了有效执行。

四、工作方案

天职国际 2024 年度审计工作覆盖城投控股合并范围内母公司及合并范围内 38 家子公司。审计工作围绕被审计单位的审计重点展开，其中包括收入确认、成本核算、资产减值、合并报表等。2024 年度审计工作中，天职国际针对公司的服务需求及实际情况，制定了全面、合理、可操作性强的审计工作方案。

在公司一年来审计工作中，天职国际就预审、终审等阶段制定了详细的审计计划与时间安排，并且能够根据计划安排按时推进并完成相关工作，全面负责完成公司审计工作，满足上市公司报告披露的要求。

五、人力及其他资源配置

天职国际配备了专属审计工作团队。2024 年年度报告及内控审计工作配备项目总协调人 1 人、项目负责合伙人 1 人、内控审计项目合伙人 1 人、独立复核合伙人 1 人、高级经理 1 人、项目经理 1 人，核心团队成员 10 余人，均具备多年上市公司、大型企业集团审计、房地产行业审计经验，拥有中国注册会计师专业资质。项目负责合伙人均由管理合伙人担任，负责把控项目总体风险，独立复核合伙人提供专业技术支持，项目经理拥有十余年从业经验，负责复核外勤审计团队现场工作、控制时间进度、与公司保持日常工作充分沟通。

天职国际的后台支持团队包括税务、信息系统、内控、风险管理、财务管理、金融工具及可持续发展服务等多领域专家，且技术专家后台前置，全程参与对审计服务的支持。

六、信息安全管理

公司在聘任合同中明确约定了天职国际在信息安全管理中的责任义务。天职国际制定了涵盖档案管理、保密制度、突发事件处理等系统性的信息安全控制制度，在制定审计方案和实施审计工作的过程中，也考虑了对敏感信息、保密信息的检查、处理、脱敏和归档管理，并能够有效执行。

七、风险承担能力水平

天职国际具有良好的投资者保护能力，已按照相关法律法规要求计提职业风险基金和购买职业保险，保险涵盖北京总所和全部分所。已计提的职业风险基金和已购买的职业保

险累计赔偿限额之和超过人民币 2 亿元。天职国际近三年不存在任何因与执业行为相关的民事诉讼而需承担民事责任的情况（通过天眼查软件查询）。

综上所述，根据财政部、国资委及证监会颁布的《国有企业、上市公司选聘会计师事务所管理办法》，公司对天职国际在一年来审计中的履职情况进行了评估。经评估，公司认为一年来天职国际在资质、人员及其他资源配置、质量管理水平等方面合规有效，履职能够保持独立性，勤勉尽责，公允表达意见。

上海城投控股股份有限公司

2025 年 3 月 27 日